

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончинський

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

На шляху до великої державної еволюції

Польська Річпосполита переживає тепер один з найбільш поважних періодів в свої історії. Розглядаючи гравневі події під углом сьогоднішнього дня і переконанні цих або тамтих строніцтв, можна заняти критичну або ентузіастичну підставу. Буде це завжди однако тільки односторонній погляд.

Колиж подивимось на зміни, які творяться у нас, під углом ширшим, який охоплює не тільки недуги Польщі, але і виявляють на всьому світі економічні недостачі і політичну підцирку фермент, приходимо до інших

вивідів. Мусимо пам'ятати, що немає одного строніцтва в Польщі (а що балакати о масах безпартійних громадян), які не вважалиб, коли тільки уміють мислити державними категоріями, що як в політичній, так і в господарчій строю треба зробити великі реформи — а значить, що потрібна є зміна виборчої системи, що Сейм є обов'язаний розв'язати державні потреби в визначений нагазаний термін, що повинна бути зміцнена власть Прези-

дента Річпосполитої і т. д. Під цим стосунком всі є згодні, тільки не згодні з одним, якими шляхами дійти до цього і які способи прикладати, щоб цієї мети добитися. Найменше тут гадають про зборіві потреби держави.

Тим часом соціально-політична еволюція на всім світі вимагає від всіх громадян і від всіх строніцтв, щоб в публічному житті на перший план були висовувані перше всього інтереси держави зі справедливим забезпеченням інтересів всіх роботаючих груп без несправедливої

кривди кого б то ни було.

Як ця еволюція буде зроблена і за який час, від цього буде залежати, чи швидко, чи ні настане добро держави і його громадян. Йдемо до епохи оовіченої демократії і освічених урядів, які дбати повинні о справедливим сгармонізованню інтересів всіх соціяльних груп і шарів — й які губити повинні в публічному житті уперте доктринерство, односторонню жадобу, нечесне висування приватних або партій-

них інтересів над інтересами держави.

Ми стоїмо на добрім шляху, бо добра воля, потрібна до зроблення видужування Річпосполитої, є певне у всіх. Йде о то тільки, щоб ця добра воля не була заколочена партійною неністю і бажанням піднятися над іншими — йде о здоровий акт офірування своїх приватних і партійних егоїзмів на вівтарь Батьківщини, а тоді перемога є певна й скоро.

—охо—

Москва є готова зовсім скалітулювати перед Америкою Признати приватну власність і російські борги, щоб тільки одержати американську позичку

З Москви повідомляють: Важний господарчий стан Росії і пониження курсу червонця примушують Москву шукати порятунку за океаном, тим більш що становисько Європи формується не на користь Світів.

„Ізвестія“ в вступній статті передбачають сформування в недалекій будучій правого уряду во Франції і виказують опаску вакінчення дипломатичних стосунків поміж Францією та Росією.

Совітський орган з цього виводить постанову, що немає вже великої надії одержати позичку в Європі для Росії і що єдиною стороною, котра може її дати, є Америка.

Чічерін згідно з інформаціями „Чикаго Тріб'юн“, обробляє тепер ноту до уряду в Вашингтоні, в якій приймає деякі його умови і прикладає переговори о інших.

Совіти погодилисяб признати борг Росії Америці й погоди-

лись не розводити большевицьку пропаганду в Америці. Трудності в урегулюванні справи приватної власності американських підданих в Росії моглиб бути теж усунені, бо Совіти признали приватну власність й знесли декрет, котрий заборонив всяке передавання спадків.

Таким чином Америка була б першою державою, в стосунку до якої Москва цілком відказалась би від свого програму.

Совіти стягають війська на границях Манджурії

З Лондону повідомляють: З Пекіну пишуть до англійських газет, що Совіти стягли велику кількість військ, з яких деякі встигли вже поробити шанці, над манджурсько-сібірською грани-

цею. Гадають, що ця концентрація червоних військ є наслідком зривання російсько-китайських умов в справі контролю залізничного вузла на сході Китаю.

Міліон католиків з'їхалося до Чикаго Пурпуровий потяг кардинала Бонцано

В евхаристичному конгресі, котрий розпочався в Чикаго в неділю, візьме уділ біля мільйону осіб.

Папський делегат кардинал Бонцано виїхав з 7 іншими кардиналами з Нового-Йорку до Чикаго окремим потягом, який складався з 18 вагонів, обмалюваних

на пурпуровий цвіт; вагон папського делегата мав в собі 5 призначених для його власного уживання відділів, оббитих червоною парчою.

Сторожа потягу складалася з заслужених католицьких залізничних.

„Таймс“ о стосунках в Польщі

З Лондону повідомляють: Спеціальний кореспондент „Таймса“ пише з Варшави: Сформування нового уряду в Польщі визнає, що новий порядок річей в Польщі був узаконений Народними Зборами підчас вибору Президента. Не було ніякої реакції проти нього.

Характеризуючи три краї Польщі, котрі були під трема владами, „Таймс“ пише дальш: „Колі ці країни були об'єднані для творення одного народу, єднання настало нешвидко. Умови, до яких повинні були стосуватися окремі країни, продовжували ді-

яти, яко притика до найближчих стосунків.

Всі вищі державні урядовці походять з попереднього австрійського забору, вони вважають обидві інші країни, яко політично відсталі.

Певно, стан поліпшиться, коли во всіх країнах виховається певна кількість державних урядовців і можна буде стосувати принципи обміни.

Російський поляк, яко техник, стоїть вище від інших, бо він шукав праці на ширшій полі.

Панує переконання, що тоді, як Галичина була б зовсім здат-

ною управлятися сама (маючи до цього найменше охоти), автономія в інших країнах була б занадто на руку Росії та Німеччині. Місцеві автономісти є в більшості випадків люди нові, які діють більш під впливом чуття, ніж політичної потреби.

Сойм добалакався до безвихідного стану і через нерухомість конституції не може бути розушений, хіба що в випадку пробудження у послів розуміння потреби самозвищення, чого факти не показують.

—):(—

Два роки продовжиться виборча війна двох кандидатів о кресло президента в Америці

З Вашингтону повідомляють: Усе виразніше дається в знаки зближення періоду виборчої агітації, яка попережає обрання президента Сполучених Станів. До цього часу боротьба розпочалася тільки в лоні республіканського строніцтва, в яким стали виноситися дві кандидатури, теперішнього президента Куліджа й сен. Вора.

Вважають тут за знаменний довід упадку популярності Куліджа обрання до Сенату підчас перевиборів його особистого су-

противника б. сенатора Брукерта.

За найбільше знаменний в цім обранню лічуть факт, що президент Кулідж зовсім виразно виступив в дуже енергійній акції проти кандидатури Брукерта й висовував, яко контр-кандидата, директора Кемменса. Вповні правдоподібно в республіканських колах лічуть можливість висунення якого-небудь третього кандидата, на якого згодилися б вей республіканці.

План узброєнь окруження Японії на морі

Лихоманські узброєння Англії й Сполучених Станів вимагають державу мікада до усилення морської оборони

З Лондону пишуть: Не вважаючи на миролюбиву пропаганду, марево війни вітає над континентами.

Морський кореспондент „Дейлі Ньюз“ обвинувачує Англію, що вона є відповідальна за нове суперництво в стосунку узброєння на Спокійнім океані через створіння морської бази в Сін-

гапурі. Разом з тим американський план, щоб з Гавайських островів витворити Гібралтар Спокійного океяну, однаково як величезні видатки на будовання й поліпшення інших морських американських баз (4 мільйони фунтів стерлінгів) лічуться в Токіо яко доказ умови на основі англо-американської уго-

ди, з метою окруження Японії і стиску її до безсил'я. Через те морська програма Японії, котра в минулому році була відкладена, тепер знову розглядається й вжито заходів для усилення національної морської оборони в Японії.

—):(—

ТРИУМВІРАТ В ПОРТУГАЛІЇ Військові уряди

З Лісабона пишуть: Військовий переворот генерала Гомец Коста не вилився в конституційні форми, навпаки, переходить тепер в узурпаційну стадію. Військовий міністр Коста в наслідок незгоди в премер-міні-

стром наказав революційним військам зайняти стратегічні пункти в Лісабоні.

Оголошено стан обложний в Лісабоні. Всі міністерства є зайняті революційними військами.

ЖАДНІ ПОЗИЧКИ НЕ СТВОРЯТЬ ДОБРОБУТУ. ТІЛЬКИ ОЩАДНІСТЬ УСІХ ГРОМАДЯН СТВОРИТЬ ПОТРІВНІ ЗАПАСИ КАПІТАЛІВ ДЛЯ ГОСПОРДАСТВА ЗАГАЛЬНОГО Й ІНДИВІДУАЛЬНОГО.
ТОМУ ОПІШІТЬ ДО ПОШТОВИХ КАС ОЩАДНОСТІ